

Удмуртский обком ВКМ(б)
общий отдел

| | |
|------------------------|----------|
| Служба № | 57 |
| Фонд № | 16 |
| Дело № | ожнр 350 |
| Опись № | 1470 |
| Основ. кт. с. | 1 |
| ПАРТАКХИВ УМР. РЕСКОГО | |

Протокол совещания в обкоме В.К.М(б)
по вопросу о ходе самозаготовок и
состоянии рабочего снабжения.
Выступление вторым секретаря об-
кома ВКМ(б) с.к. Елизьева на совещании

НАЧАТО 17 апреля 1933 года
ОКОНЧЕНО 19 года

На 5 листах
хранить ПОСТОЯННО

| | | |
|-----------|-----|------|
| НАЧ. ОТД. | 17 | 1470 |
| | 350 | 16 |
| | 16. | 16 |
| | 29 | |

Фонд № 16

Опись № 1

Дело № 1470

Лист использования

| Дата | Тема работы | Характер и содержание описи | Лист | Фамилия исследователя (разборчиво) | Какой организацией направлен |
|------|----------------|--------------------------------|------|--|------------------------------------|
| | | | | | |

4
81
ПРОТОКОЛ № 1

СОВЕЩАНИЯ ПРИ СЕКРЕТАРЕ ОК ВКП(б) ПО ВОПРОСУ - О ХОДЕ
САМОСЪЗДАТЕЛЬНОСТИ И О СОСТОЯНИИ РАБОЧЕГО СНАБЖЕНИЯ.

17 апреля 1933 года.

ПРЕСУТСТВУЮТ:

т.т. Акопян, Бельцов, Воронин, Ивенов Гр., Белькевич,
Егоренко, Сивенков (металлургический сектор), Будиин (металлурги-
ческий сектор), Воробьев (оружейный сектор), Нуддин - Гессбек,
Петров-Обленев, Некрасов-транспортный сектор, Выдрин-станкострои-
тельный сектор, Ивенов - энерго-ремонтный сектор, Ветухин - инстру-
ментальный сектор, Козлов, Лукьянов, Бершанский, Свейкин,
Буслев Вехрин - Обирфсовет, Хеймович - строительный, Тронин,
Дуров, Пеняне-ФС, Локуйтун, Айон "Заготскот", Сивкин-металлурги-
ческий сектор, Хризов-ФС, Неумов-"Заготскот", Гудков-рейка
машиностроения, Дилехин-технический директор завода, Авцин -
инструментальный сектор, Шустов - директор фабрики-кухни, Харитонов-
ОК, Дюков, Рысов-РКИ, Шибанов, Воронин-ФС, Максимов-директор завода,
Захарьев-зам.директора, Одинцов-"Заготскот", Вейбеков-ОК,
Мехеров-ОК.

ПОРЯДОК ДНЯ:

1. О ходе самоорганизации и о состоянии рабочего снабжения.
(Сообщения нач. секторов, - Воронин-ФС,
Пеняне-ФС).
2. О выделении земель по огородам.

С л у ш а л и:

1. О ХОДЕ САМООРГАНИЗАЦИИ И О СОСТОЯНИИ РАБОЧЕГО
СНАБЖЕНИЯ. (Сообщения нач. секторов: Воронин-ФС,
Пеняне-ФС).

П о с т а н о в е н и я:

Перучить т.т. Вехрину, Воронину, Петрову, Нуддину и Неумову
проработать Практические предложения и не позже 19 числа предла-
жить в общем о методах и формах развертывания самоорганизации по
линии секторов.

2. Восстановить секторские магазины, выделив для них
самостоятельный конторерент и перевести их на хозрасчет.

3. Для секторских магазинов выделить соответствующее ко-
личество работников и подчинить их секторским магазинам нецель-
ным секторам и считать магазины дополнительным снабжением.

9-2

4. Считать необходимым для РС"е выделить 3 еросы для заготовок, а остальные еросы прикратить по каждому сектору в количестве 2-х еросов.

5. Установить на заготовляемых продуктах секторыми 70% оставить для пользования секторе, а 30% сдать в РС для общественного питания.

6. Просить Контрольную Комиссию проверить ^{факты} неполучения работниками до сего времени продуктовых карточек за апрель месяц и виновных привлечь к ответственности.

7. При выделении еросов для секторов и посылке работникам в еросы для самозаготовок, использовать опыт Горьковского автозавода.

2. О ВЫДЕЛЕНИИ ЗЕМЕЛЬ ПОД СТРОИТЕЛЬСТВОМ.

П о с т а н о в и л и:

Поручить тов. Вехрину и Воронину совместно с нач. секторами ходить в течение 2-х дней проработать вопрос распределения земель под огороды между работниками и представить в Обком.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ -

(Ельцов)

19/IV-83г.

3

ЗАМЕЧАНИЯ тов. ЕЛЬЦОВА НА СОВЕЩАНИИ ПО ВОПРОСУ -
О ХОДЕ САМОЗАГОТОВОК И О СОСТОЯНИИ РАБОЧЕ-
ГО СНАБЖЕНИЯ. -

17 апреля 1933 года.

Картине ясно. С одной стороны секторе самостоятельными заготовками, децентрализованными заготовками не занимаются. Посылаемых своих людей не проверяют, как они работают, как отправляют продукты из эрсов и не знают куда поступают продукты и как используются, - стало-быть полнейшая обезличка и безответственность в деле самозаготовок со стороны самих секторов.

Это - первое. Второе - это последнее, т.е. обезличка и безответственность, в значительной степени созданы в результате, по-моему, недопустимо бюрократической практики в работе по самозаготовкам со стороны самого ЦРС^е. Взяв под свое непосредственное ведение самозаготовку, в частности секторские магазины, не возрек, не обязал ответственностью сектора, чтобы они занимали самозаготовками, чтобы они отвечали за это дело, чтобы они, наконец, имели возможность из-заготовливаемой продукции получить определенный процент; иначе говоря ЦРС никаких стимулирующих факторов не создал секторам и отсюда, по существу такая обезличка. Мало этого тут или один Воронин, или из близ поставленных директоров, труд не сказать, но во всяком случае решения секретариата и бюро отменяли. Последнее решение секретариата было прямо практическое, конкретное, тем тек сказано: "В связи с финансовым затруднением" было поручено тов. Воронину и Госбен-Нуждину проработать вопрос о самостоятельном контршрифте для этих магазинов наискорей возможности выделения временной краткосрочной ссуды под продукцию, заготовливаемую. По крайнему мере вот такая установка была дана. Эта установка невыполнена, а по существу не эту установку не было обращено внимание и не это решение не было обра-

30

чено внимательнее и ясно, что результат такого формального отношения, в частности к решению Обкома о резервировании самозаготовок и ответственность за это учтено секторов результат не - выполнения решения секретариата от 5 января в отношении создания резерва. Мало того вот резерв, который был создан до 70 тонн с^аден, тогда как, кажется в январе или февраля месяце централизованный фонд мяса не использовался тем-же ЦС-ом и уже в конце месяца ко мне приходил несколько раз тов. Петров и под давлением завод изыскал средства для выкупе централизованного мяса что не выкупили 4 тонны. Ну, ясно, рез такое положение было с централизованным мясом, с централизованным фондом и очевидно резать резерв из самозаготовок и люди эти резервы использовали. Совершенно ясно, что в июне или в июле месяце у нас затруднения будут и как раз решение Обкома было направлено, именно на создание необходимых резервов на летний период, на возможный период затруднений.

Сейчас по существу никакой работы не ведется, резервы не возвращены по самозаготовкам, с одной стороны по ряду продуктов, по централизованному заготовкам перспективы завова тяжелые и неизвестны сроки и с другой стороны по основным видам продуктов - как мясо, масло, молоко и яйца здесь внутри области не резервуют, в возможности сейчас ограничены. Неправильно, когда говорят, что весной нет возможности для заготовок. Неправильно, весной большие возможности по линии масла, молока, яиц, овощей и картофеля и эти возможности не используются и здесь пока семи сектора не возьмутся, семи начальники секторов действительно не почувствуют ответственности и не будут контролировать своих людей посылаемых на самозаготовки и руководить ими, до тех пор самозаготовки не пойдут, так как требуется. Самозаготовки обезличены, надо эту обезличку ликвидировать, также как по ширпотребу. Есть определенные сектора, которые производят ширпот-

реб, есть секторы, которые не производят, однако мы установили определенный фонд для секторов, который не производит ширпотреб и этот фонд не используется соответствующим образом этими секторами. По моему, или нужно восстановить окончательно секторские магазины, дать им свой конткоррент, сделать хозрасчетными единицами, выделить определенное количество людей, кадровиков, подчинить начальником секторов и это будут магазины дополнительного снабжения. Пожалуйста, общее руководство может быть, если нужно и даже быленс общий ЦРС пусть вводит, но пусть они будут самостоятельной хозяйственной единицей, пусть будет иметь самостоятельный конткоррент, пусть отвечает тот заводивший, который будет заведывать этим магазином и создает вокруг магазина соответствующий состав кадровиков заготовителей и по руслу направляет сюда продукцию.

Другой вопрос, конечно, в И.Пурге, в Ижевском ересе, даже в Я.Водьянском заготовить лучше и легче и больше можно овощей и друг. продуктов заготовить и подешевле и здесь быстро можно связаться с колхозами. Здесь нужна установить определенный процент заготовленного секторами 50-60 проц. в распоряжение секторе, а остальное в общий фонд, а это даст огромный стимул для Воробьева, Авцины и друг., люди будут драться, они будут знать, что это есть магазин дополнительного снабжения сверх получаемых централизованного фондов и т. Воробьев не надо упираться против этого, это надо приветствовать в целях того, чтобы люди не перекладывали ответственность на ЦРС, а в целях того, чтобы люди понимали, что от них зависит улучшение снабжения. Тут тов. Пенина говорит, что считает ЦРС чужой организацией. Да, ведь, не в этом дело, считают или не считают, но получилось так, что ~~своей централизованной~~ вся работа по заготовкам, по распределению других продуктов оторвалась от этих секторов, от этих хозяйственных единиц. Так получилось.

46

Не создали стимулирующего фактора рабочим, не заставили отвечать не заставили считать ОРС организацией своей и товарищи говорят, что мы в результате занимаемся распределением теленосов, а я считаю, что и распределением теленосов не занимайтесь, очень плохо выполняете и по моему, именно отсюда и вот та безобразия, которая имеет место как в деле с этой злочестной цифрой 4 тыс. ведь, лично я говорю, о составлении списков и 4-5 представляли сведения о соседки рабочих и их семей и чтобы дали мне точно подсчитанные, чтобы не ошибиться не подвести рабочих завода и все таки несмотря на это подвели. Сейчас надо это дать исправить. Действительно как то формально подходят к представлению сведений Облснаб, "ну что-то, сведения Облснабу", а ведь это решает, за каждой цифрой имеется живой человек и его семья, а стало-быть и производственная масса, а вопрос политический, не только экономическое снабжение одного рабочего, вопрос создания политического меньшинства благоприятствующего для производства. Когда требуют Облснаб, когда требуют организации контролирующей цифры, так дайте эти цифры, проверьте, отвечайте за них и без подписи начальники сектора и др., которые отвечают за это дело не принимать никаких цифр и только тогда не может быть такого положения, а начальники должны распределять так, чтобы лишние карточки не давать.

Я думаю, на этом нужно закончить.

Для окончательного установления форм и методов развертывания самих заготовок по линии секторов, создания стимулирующих факторов в этом деле и ответственность со стороны секторов надо будет поручить т.т. - Вехрину, Воронину, Петрову, Нужинову, Неумову, представить на рассмотрение бюро Обкома практические предложения.

тов. А. К. О. П. Я. Н.

Основной вопросом так решаем, несчет прикрепления - дать два три ересе ОРС"у для общественного питания, остальные прикрепить по каждому сектору 2 ересе. 70% чтобы было для секторе и 30% для ОРС"е для общественного питания.

Вопрос о магазинах остается. Формы и методы и контента не до проресовать Нуждину, Воронину, Вехрину, Неумову, Петрову. Председатель Воронин. Просить К онтрольную Комиссию почему рабочие не получили карточек.

ОРС в отношении заготовок взял неправильную позицию, ет наши секторе, мне кажется, когда говорят о ликвидации, слабо планили, не было надежды, говорили может быть лучше, без работ доживем.

По вопросу индивидуальных огородов. Огороды мы выделили, но надо, чтобы это дело семтакем не пошло, надо, чтобы были индивидуальные договоры с рабочими, надо закреплять рабочих. Надо выделить индивидуальные огороды тем рабочим, которых хотим закрепить и чтобы не получили огороды прогульщики. Поручить выделение огородов начальникам секторов, выделили огороды месяц, а до сих пор ничего не сделали. Предложить т.т. Воронину и Вехрину совместно с начальниками секторами самим проресовать этот вопрос и представить в Обком 19 апреля с/г.

ЗАВЕРИТЕЛЬНАЯ НАДПИСЬ

В деле № _____ описи № 13 фонда № 16
подшито и пронумеровано 5 (_____
пять) листов.

(Подпись)

Тюня

1974 г. Садылова.

Центр
№ 12
Документы
11
9/11

АРХИВЫ УДМУРТИИ

АРХИВЫ УДМУРТИИ

Центр документации новейшей истории УР
ПРОВЕРЕНО
11. 11 2008
9/11

АРХИВЫ УДМУРТИИ

АРХИВЫ УДМУРТИИ

АРХИВЫ УДМУРТИИ

АРХИВЫ УДМУРТИИ

РТИИ

РТИИ